



Александр Бастрыкин выступил на XI Международном молодежном юридическом форуме



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин выступил на XI Международном молодежном юридическом форуме, который в эти дни проходит в Санкт-Петербурге. Данный форум является крупнейшей площадкой для эффективного диалога молодых юристов с представителями публичной власти, научной общественности и бизнеса не только России, но и других стран.

В своем приветственном слове глава СК России отметил высокую организацию мероприятия. Обращаясь к участникам форума, Александр Бастрыкин озвучил некоторые статистические данные и обозначил ряд проблемных вопросов. **В 2020 году и первом квартале текущего года Следственный комитет России направил в суд более 119 тысяч уголовных дел в отношении 129 тысяч обвиняемых. Ведомством расследовано 188 тыс. преступлений, из них 2,5 тыс. преступлений были совершены организованными**



группами. Расследуется 426 уголовных дел в сфере реализации нацпроектов, из них 100 уже передано в суд. За указанный период на этапе предварительного следствия возмещен ущерб от совершенных преступлений в сумме более 72 млрд рублей. Кроме того, наложен арест на имущество обвиняемых стоимостью более 72 миллиардов рублей.

Глава ведомства озвучил ряд инициатив. В частности, он выступил с предложением ужесточить ответственность за распространение фейковой информации в сети Интернет. Александр Бастрыкин добавил, что прошедший год ещё раз доказал способность государства и правоохранительных органов, в частности Следственного комитета России, оперативно противостоять новым вызовам и угрозам, в числе которых преступления в сфере информационно-коммуникационных технологий и компьютерной информации. За период 2020 и текущего года следователями ведомства расследовано порядка 15 тыс. таких преступлений – их число возросло на треть.

«Юридическому сообществу стоит обратить внимание на такое явление, как вброс фейковой информации. Это новые реалии, с которыми мы тоже только-только столкнулись, но уже имеем успешный опыт борьбы с ними. В целях защиты безопасности и интересов общества с этим надо бороться, в том числе путем расследования и передачи в суд уголовных дел по этому виду преступлений», - подчеркнул глава СК России.

В связи с этим глава СК России предложил снизить размер ущерба, за который может наступать уголовная ответственность для так называемых «хакеров».

«Мы полагаем, что целесообразно, в частности, пересмотреть в сторону понижения размера ущерба, относящегося к крупному, закрепленного в статье 272 УК РФ (неправомерный доступ к компьютерной информации). Речь идет о том, чтобы понизить размер причиненного ущерба, влекущего наступление уголовной ответственности за киберпреступления», - уточнил Александр Бастрыкин. Он разъяснил, что в настоящее время по ч. 2 ст. 272 УК РФ уголовная ответственность предусмотрена, если неправомерный доступ к компьютерной информации повлек крупный ущерб (в размере свыше 1 млн рублей) или это преступление было совершено из корыстной заинтересованности.

Кроме того, глава ведомства озвучил предложения по совершенствованию действующего законодательства в плане ответственности за мошенничество с использованием Интернета и компьютерной информации. Он также затронул ряд других направлений деятельности СК России, в том числе об опыте расследования преступлений, связанных с реабилитацией нацизма, когда злоумышленники на сайте проекта «Бессмертный полк» публиковали фото нацистских преступников. В целом в истекшем году направлены в суд 9 дел о подобных преступлениях.



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

Александр Бастрыкин также затронул вопрос необходимости воспитания в молодежи духовно-нравственных ценностей, поскольку подростки в силу своей незрелости становятся объектом для негативного влияния и внушения со стороны недобросовестных граждан. Он добавил, что молодежь должна перенять лучшие традиции общества и продолжить их. Важно занять мысли детей полезным активным досугом, например, шефством над ветеранами или нуждающимися гражданами, тогда у ребят просто не останется времени на деструктивную деятельность.

Александр Бастрыкин напомнил о работе ведомства по защите прав медицинских работников, которые сегодня борются с эпидемией. Следователи Следственного комитета реагируют на каждый случай невыплаты медикам положенных надбавок, давая таким фактам правовую оценку.

В завершение выступления глава СК России пожелал участникам форума успешной работы, конструктивного диалога и продуктивных решений. Он выразил надежду, что проекты и инициативы, выработанные в рамках съезда, будут полезны государству и обществу.

[Видео](#)

Изображения



17 Мая 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1570427>